

487591

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRAȚIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA

"ELLAS-PRESS"

1 DECEMBRIE 1949

Nr. 177

8 pagini

Taxa poștală plătită în avans conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 153.758 din 24 Iunie 1948

REDACȚIA BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29 Tel. 2-74-23; 2-77-91

O LARGĂ MIȘCARE GREVISTĂ SGUDUE REGIMUL MONARHO-FASCIST DIN ATENA

Mișcarea grevistă din Grecia monarho-fascistă se întinde din zi în zi și este caracterizată de criza acută în care continuă să se sbată regimul monarho-fascist. În această mișcare grevistă iau parte muncitorii și funcționarii din aproape toate marile centre orașenești. După grevele din Calamata, Volo și Rios cari au izbucnit acum câteva zile, au declarata grevă muncitorii din industria untdelemnului și a săpunului, în aproape toată Grecia. Deasemeni, au declarat grevă tramvaiștii și întreg personalul societății americano-engleze de electricitate, personalul telefoanelor, personalul societății de gaz metan, etc. La Alexandrupoli s'a declarat grevă ge-

nerală și s'a anunțat că la Salonic, Serres, Comotini, Hania, Eghina, Halcidica, Preveza și alte orașe va fi declarată o grevă generală de 24 ore.

Toate aceste greve marchează un deosebit succes din punct de vedere al disciplinei greviștilor, arătând în ce măsură regimul monarho-fascist din Atena este străin de nevoile vitale ale oamenilor muncii din Grecia. Arată deasemeni hotărârea clasei muncitoare din Grecia și a funcționarilor de a lupta împotriva regimului de jaf și formele pe care vor să-l impună în această țară imperialiștii americano-englezi și lacheii lor trădătorii greci.

telurilor au declarat la rândul lor grevă, începând dela 24 Noembrie. Deasemeni și personalul societăților de comunicație aeriană. În urma hotărârii comune, la 26 Noembrie funcționarii din băncile mari și mici din Atena și Pireu, au declarat grevă de 24 ore. În orașele de provincie grevele de 24 ore se realizează în deplina unitatea a muncitorilor și cu deplin succes. Dela 25 Noembrie, liceele din toată țara sunt închise. Profesorii continuă greva, persistând în revendicările lor. Comitetul executiv al Confederației Telecomunicațiilor din Grecia a hotărât să declare grevă la 28 Noembrie, în cazul când până în seara zilei de 26 Noembrie guvernul nu ar reglementa prin lege drepturile personalului.

Muncitorii revendică mărirea salariilor în raport cu creșterea preturilor

În întreaga Grecie au loc greve de avertisment de 24 ore revendicându-se mărirea salariilor în raport cu creșterea preturilor.

În timp ce frământarea premergătoare grevei generale a muncitorilor și funcționarilor se întinde în Atena a izbucnit greva tramvaiștilor și șoferilor. Această grevă este îndreptată împotriva societății americane „Power“ care are în mâinile sale tramvaele, autobuzele, metrourele și producerea energiei electrice la Atena, Pireu și împrejurimi. Cererea greviștilor este reajustarea salariilor conform costului vieții. Societatea americano-engleză refuză să acorde orice majorare și vrea să mențină salariile acestora la nivelul de astăzi.

La 19 Noembrie, muncitorii din industria de tutun din Calamata au declarat grevă; deasemenea muncitorii din porturi, hamalii și șoferii din acest oraș au declarat grevă.

La Volos a avut loc o grevă generală a muncitorilor. În insula Hi-os și la Viegona a fost declarată la 21 Noembrie o grevă generală. În aceeași zi, în întreaga Grecie muncitorii din fabricile de untdelemn și săpun au declarat o grevă de lungă durată. La 19 Noembrie a fost reluată greva studenților dela Uni-

versitatea din Salonic. Greva profesorilor de liceu continuă.

Potirivit știrilor din Atena, Confederația Generală a Muncii din Grecia a comunicat că mișcarea Grevistă continuă. Zilnic mereu alți oameni ai muncii declară grevă. Astfel, s'a anunțat că astăzi vor declara grevă de 24 ore funcționarii și personalul auxiliar al tuturor băncilor din Atena și Pireu. Deasemeni astăzi vor declara grevă de 6 ore și muncitorii societății de gaz metan din Pireu.

Grevele de avertisment cari au continuat și în ziua de 24 Noembrie, continuă încă. Funcționarii ho-

Știrile sosite din Salonic anunță că centrul muncitoresc din Salonic, sub puternica presiune a muncitorilor și funcționarilor, cere declararea grevei generale în întreaga Grecia. La 24 Noembrie, la Veria au declarat grevă de 24 ore 3.000 de muncitori și funcționari.

La 28 Noembrie vor declara grevă în toată țara muncitorii și funcționarii din toate ramurile de comunicații și transporturi.

Aceste greve au sprijinul tuturor celorlalți muncitori și funcționari, precum și sprijinul întregii clase muncitoare. Ea arată voința clasei muncitoare din Grecia de a lupta pentru drepturile sale la viață, împotriva regimului sângeros care domnește în țara sa. În această luptă muncitorii din lumea întreagă sunt alături de muncitorii greci.

Comentariul transmis de postul de radio Grecia Liberă

Noul val de greve Numai prin luptă se câștigă viața

Zilnic izbucnesc lupte de masă economice cari se întind amenințător în toată țara. Muncitorii și funcționarii din toate orașele, din toate colțurile Greciei sunt în grevă. Luptele de clasă se ascut din nou în Grecia și țara intră într-o nouă fază de ciocniri sociale. Două fapte caracteristice arată motivele cari au provocat noile lupte ale muncitorilor și funcționarilor: Sala-

riul pe o zi și salariile în genere abia ajung la nivelul de 40% față de cele de dinainte de război, costul vieții fiind acum de trei ori mai scump. Iar șeful misiunii americane în Grecia, Porter, declară că nu va permite majorarea salariilor. Cu acesta sunt de acord Diomidis, regimul monarho-fascist, întreaga plutocrație.

(Urmare în pagina 7-a)

Postul de radio Grecia Liberă transmite :

SCRISOAREA

adresată lui Andrei Vișinski

de către Președintele Guvernului Democrat Provizoriu și reprezentanții organizațiilor de masă din Grecia

Către A. I. Vișinski, ministrul Afacerilor Externe al URSS.

Iubite tov. Vișinski,

Acum când discutarea chestiunii grecești în cea de a 4-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.-lui, s'a sfârșit cu rezultatul obișnuit falsificărilor majorității americano-englize, simțim nevoia de a vă adresa din toată inima din partea Greciei Democratice, un călduros salut, exprimându-vă recunoștința acestei țări pentru inflăcărata dvs. apărare a cauzei poporului grec marțir.

Pentru apărarea libertății și independenței viteazului nostru popor, Uniunea Sovietică, marea țară a socialismului, s'a ridicat din nou ca adevărată apărătoare și protectoare a popoarelor mici.

Poporul grec care a dat zeci de mii de victime pentru a trăi liber, fără dominație americană și jugul monarho-fascist, a dobândit prin căldurosul Dvs. sprijin, și mai mult curaj, tov. Vișinski, care întruchipăși, ca diplomat și om politic sovietic, trăsăturile cele mai sensibile ale sufletului sovietic, pe care-l indignează orice nedreptate și-l emoționează fiecare durere omenească. Ați biciuit pe ipocriții ocupanți ai Greciei, imperialiștii anglo-americani, ați biciuit opera lor, operă de așăfători la război. Ați lovit în asasinii monarho-fasciști cari extermină mândrul nostru popor, ați biciuit pe contrabandistii naționaliști cari se ascund după drapelul din Panama. Prin acuzarea Dvs. nimicitoare, ați exprimat durerea patriotei, durerea mamei căreia i s'a executat copilul, durerea soției căreia i-a fost ucis soțul, durerea surorii căreia i-a fost ucis fratele. Cuvintele rostite de Dvs. în sesiunea Adunării Generale a ONU a constituit o justă critică actuală împotriva reacțiunii.

Confuzia lacheilor lui Truman și Bevin din Atena arată mai bine ca orice, cât de salutar și plin de nădejdi este pentru poporul nostru sprijinul marelui Uniunii Sovietice. Asupritorii poporului grec știu prea bine că numai datorită majorității lor falsificate au câștigat. Chestiunea greacă nu a fost rezolvată, ci s'a complicat. Inima poporului grec n'a putut fi câștigată de tiranii săi monarho-fasciști. Această inimă continuă să bată la fel de democratic ca și înainte, cu convingerea în dreptatea și forțele sale. Ea bate odată cu inimile mamelor din Grecia, pline de încredere în marele Stalin.

După puternicul Dvs. glas de căldurosă apărare a victimelor luptei noastre, mâna asasinilor monarho-

fasciști și a stăpânilor lor tremură mai mult ca oricând.

Cu toate dificultățile prezente, avem deplină încredere în victoria luptei noastre de eliberare. Ceasul Greciei Democratice nu va întârzia să bată.

Cu expresiunea celei mai adânci recunoștințe,

Mitsos Partsalidis, președintele Guvernului Democrat Provizoriu,
Costas Theos, secretarul conduce-

rii Confederației Generale a Muncii din Grecia,

Petros Kokalis, președintele Comitetului Permanent al Partizanilor Păcii din Grecia,

Rula Kukulou, secretara Uniunii Femeilor Democratice din Grecia,

Mitos Acritidis, secretarul Organizației Tineretului din Grecia,

Ghiorghios Rumeliois, din partea Comitetului de Protecție a Copiilor.

Cea de a 31-a aniversare a Partidului Comunist Grec

La 17 Noembrie Partidul Comunist Grec a împlinit 31 de ani dela înființarea sa. Prin înființarea Partidului Comunist Grec în Noembrie 1918 și aproape în același timp, a Confederației Generale a Muncii din Grecia, o nouă pagină s'a deschis în istoria națională greacă. Prin înființarea Partidului său, clasa muncitoare a Greciei apărea puternic în avantscena politică a țării, revendicând renașterea ei populară democrată și socialistă.

Doi au fost factorii principali cari au contribuit la înființarea P. C. G.: Primul a fost falimentul național, politic și economic al claselor stăpânitoare exploatoare din Grecia. Al doilea, răsunetul pe care l-a avut în clasa muncitoare și păturile muncitoare din Grecia, marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Prin înființarea Partidului Comunist Grec în timp ce aveau loc vechile divergențe între clasele exploatoare, divergențe în cari era tărât poporul grec, începe din ce în ce mai mult să se întrevadă contrastul dintre Partidul Comunist Grec, avangarda oamenilor muncii greci și reacțiunea.

Prin înființarea P. C. G. în locul marelui idei și al subjugării Greciei capitalului, apare politica națională conformă cu interesele poporului grec, politica clasei muncitoare din Grecia. Aceasta este politica cuceririi adevăratei independențe naționale de către poporul grec, politica asigurării deplinei egalități de drepturi minorităților naționale cari locuiesc în Grecia, politica adevăratei integrități naționale prin respectarea integrității naționale a vecinilor Greciei, politica luptei împotriva aventurilor.

Prin înființarea P. C. G., clasa muncitoare din Grecia și alte pături muncitoare ale acestei țări, obțin un îndrumător în lupta lor de

revendicări economice și ale drepturilor lor democratice.

Datorită existenței P. C. G., se organizează și este îndrumată rezistența împotriva cotropitorilor germani și italieni, strălucita rezistență eamistă din timpul ocupației fasciste, apoi împotriva intervenției engleze și acum în urmă împotriva celei americane din Grecia.

Având la bază principiile marilor dascăli Marx-Engels-Lenin-Stalin, P. C. G. arată în fapte, nemărginit interes pentru cauza progresului poporului muncitor din Grecia. Indrumând timp de 31 de ani luptele acestuia, oferă neprecupețit viața a sute și sute de cadre ale sale.

După ultima rezistență a poporului grec pe care iarăși P. C. G. a îndrumat-o, el intră din nou în fruntea luptelor economice și politice ale poporului grec și ale naționalităților cari locuiesc în Grecia.

La cea de a 31-a aniversare dela înființarea P. C. G. și după succesele avute de monarhi-fascism la Vitsi și Grammos datorită ajutorului american armat și trădării lui Tito, reacțiunea greacă n'are decât să trâmbețeze. Insa pentru Grecia și poporul său nu există altă rezolvare decât cea populară democrată și socialistă, pe care eroicul P. C. G. o arată de 31 ani de zile, luptând în fruntea poporului grec.

Și această rezolvare va triumfa în Grecia. Cheazășie pentru aceasta sunt luptele de 31 ani ale poporului grec în frunte cu P. C. G., însăși P. C. G. și lagărul mondial al democrației, al păcii și socialismului, în frunte cu marea Uniune Sovietică.

Regimul dela Atena copleșit de probleme

Pe măsură ce balonul monarho-fascist al „victoriei finale se desumflă, problemele la care trebuie să facă față ocupația americană și guvernul marionetă din Atena, se ivesc cu implacabilă insistență, cerând o soluționare.

Cu toate acestea, monarho-fascismul prin natura sa reacționară și rolul său de valet al intereselor străine, este neputincios de a scoate ȧara din haosul în care a aruncat-o. Este neputincios de a elabora un program constructiv și de a avea perspective limpezi.

Unica sa lozincă rămâne isteria anticomunistă și colonizarea Greciei.

Ori, prin gogorița „primejdiei comuniste“, clica guvernăntilor dela Atena nu mai poate acoperi multă vreme fața de masele populare înformetate și în revoltă decadența sa morală și politică.

Impasul economic, politic și social se afirmă din zi în zi. Este destul a arunca o privire în presa monarho-fascistă însăși, pentru a vedea neliniștea și alarma pe care această stare de lucruri o provoacă cercurile conducătoare.

Ziarul „Kathimerini“ din 23 Octombrie, într'un editorial semnat de directorul său G. A. Vlahos, constată că:

„Guvernul actual constituie o situație creată de nevoile de moment... Deci, guvernul actual nu va ști să fie un guvern care să-și asume marea operă a reconstrucției și a renașterii Greciei“.

Si Vlahos, după o lungă tergiversare și o savantă constatare că vechile partide s'au uzat și că cele noi n'au avut timpul pentru a furniza garanții suficiente, se unește cu corul celorlalte ziare înregimentate, sugerând candidatura generalisimului Papagos, în alegerile truate ce urmează a se ține.

Cu alte cuvinte, dictatura palatului legitimată în virtutea „climatului internațional“, de către parodia alegerilor legislative.

„Nici una din prevederile primului program anual al Planului Marshall nu s'a realizat în Grecia, fie chiar cu aproximație“, relevă revista economică „Nea Iconomia“ în numărul său din Iulie 1949.

Și sutele de milioane de dolari ale ajutorului american afectate reconstrucției ?

Răspunsul vine direct din gura ambasadorului american Grady, Înalt Comisar al Statelor Unite în Grecia, care declara acum câțeva vreme:

„Plata și celelalte cheltuieli ale forțelor armate sunt vărsate în drahme provenind din impozitele plătite de poporul grec și indirect din contul în drahme al reconstrucției. Aceste cheltuieli reprezintă cea mai mare încărcare a bugetului și sunt atât de grele, încât exercițiul 1950 este amenințat cu un deficit de 2.000 miliarde drahme“.

(„Kathimerini“ din 26 Oct. 1949)

Intr'adevăr, pentru clica guvernamentală din Atena, problema reconstrucției este problema capitalului american de a pune mâna în mod complet, asupra economiei naționale a Greciei.

In emisiunea sa din 17 Noembrie 1949, postul de radio Atena anunță că:

„Se așteaptă foarte curând la promulgarea unei legi prevăzând încurajarea investiției de capitaluri străine, prin mijlocul cărora se va urmări industrializarea țării, punerea în valoare a căderilor de apă, și în general, reconstrucția țării“.

Postul de radio precizează că legea în chestiune va cuprinde dispozițiuni speciale „pentru securitatea și protejirea capitalurilor în așa mod, încât acestea să nu fie convertite în drahme, dar să aibe dreptul de transfer“.

Scurt, reconstrucția și industrializarea Greciei, trâmbițată cu mult șgomot de monarho-fasciști, nu este în realitate decât o formă voalată a investiției de capitaluri americane pentru exploatarea restului de surse de bogăție ale acestei țări, cu privilegiul cu totul colonial.

PROBLEMA AGRICOLA

Problema agricolă se află într'o fază extrem de ascuțită. În afară de faptul că metodele de cultură în Grecia rămân primitive, și că productivitatea suferă enorm din această pricină, ȧranul grec este lipsit de apărare în fața lăcomiei unei întregi serii de intermediari dela organele oficiale cari efectuează colectarea produselor sale la prețuri derizorii ce nu acoperă nici măcar costul de producție și comercianții privilegiați cari acaparează restul la prețuri încă și mai joase, până la importatorii americani.

„Politica“ agricolă a guvernului din Atena este ilustrată în mod incisiv în comentariul ziarului „Kathimerini“ pe care-l redăm după cum urmează:

„Suntem convingși că nu există nici o altă țară în lume, care să importe din străinătate grâuul necesar pâinii sale și care să nu mănânce propriul său grâu. Acest lucru nu se putea întâmpla decât în Grecia. Grâuul din recolta anului trecut rămâne nevândut în mâinile ȧranilor și nu găsește cumpărători nici chiar la prețul de 1.500 drahme ocava. Într'e timp, ne străduim pentru a acoperi toate nevoile noastre de grâu prin propria noastră producție. Există cineva care să poată înțelege această înaltă politică ?“

(„Kathimerini“ din 26-10-49)

În fața nemărginitei mizerii a populației rurale, principalii vinovați fugând de răspundere, se apucă să emită noi teorii maltusiene, vorbind despre o „supraproducție“ a agriculturii grecești, propovăduind emigrarea.

Intr'o întrevedere acordată ziaru-

lui „Kathimerini“, atașatul agricol al Ambasadei Americane, d. Diamond, vorbind despre problema agricolă a spus printre altele:

„Singura rezolvare justă și naturală, este în mod sigur, emigrarea. Problema voastră este o problemă demografică, iar emigrarea este unica rezolvare posibilă. Trebuie ca toți grecii, — atât în interior, cât și în exterior, — să lupte pentru a obține dreptul de emigrare pentru compatrioții lor...“

„Posibilitățile Greciei nu au fost epuizate. Există mereu o limită a dezvoltării, însă paralele, populația crește...“

(Kathimerini“ din 16-10-49)

Și cu aceiași lipsă de scrupule ei privesc și problema ȧranilor desrădăcinați din căminele lor, în urma ordinului autorităților militare dela Atena, ȧrani ale căror condiții tragice de viață sunt mărturisite de însăși ministrul Prevederilor Sociale, Caramanlis:

„Mizeria satelor grecești este imensă. În plus, ȧrani evacuați. 1.033.000 indivizi considerați nevoiași, sunt întreținuți de Stat. 818.000 membrii de familie ai mobilizaților primesc dela Stat un ajutor financiar. 34.000 orfani așteaptă asistența Statului. 158.000 familii ale ȧranilor se află departe de căminele lor și multe dintr'acestea și-au pierdut tot avutul...“

(„Kathimerini“ din 25-10-49)

Același ziar, cu data din 4 Septembrie, redă spăimântătoarea imagine a dramei ȧranilor desrădăcinați:

„Aceștia sunt șase sute mii oameni cu doțile lor, fără resurse, fără o sață, fără o casă. O întreagă procesiune de mizerie, de sărăcie și boală. Șase sute mii de fără de adăpost, de nenorociți, flămânzi...“

Și ce a făcut Statul excrocilor și al contrabandiștilor pentru înapoarea acestei armate de ȧrani desrădăcinați în satele lor și pentru redresarea economiei lor ruinate ?

Regele a lansat la 14 Septembrie un apel către toți grecii pentru o contribuție generală în favoarea evacuaților.

Arhiepiscopul din Atena, fost colaborator al ocupanților nazisti, lansează la rândul său, în scopuri demagogice, apeluri asemănătoare.

Astfel, prin apeluri la mila publică și prin colecte, adică prin desgustătoare paliative, șarlatanii dela Atena caută să creeze impresia că au luat în serios rezolvarea acestei grave probleme. Cu toate acestea însă, problema rămâne.

PROBLEMA SALARIAȚILOR

Dela începutul lunii Noembrie, un val de greve și frământări are loc în Grecia. Muncitorii și funcționarii din Grecia întregă se mobilizează în greve, cerând reajustarea

(Urmare în pagina 7-a)

IN GRECIA CONTINUA

Ziarul sovietic „Isvestia“ cu data de 29 Octombrie a publicat următorul articol al poetei Vara Iber, intitulat: „Tragedia greacă“:

„Datorită eforturilor anglo-americe, scrie Vara Iber, Grecia a fost transformată într-o țară în care se aud fără întrerupere sfâșietoarele strigăte ale ființelor omenesti torturate. Execuțiile nu încetează. Călăii se grăbesc. Execuțiile depășesc cuvintele transmise de cabluri. Pretutindenea se ucide: la Cane, la Patras, în Chefalonia, victimele ridicându-se la mii...“

După ce citează emoționantul apel al rudelor celor condamnați la moarte, Vera Iber scrie:

„Trebuie pus un capăt tragediei grecești. Opinia publică mondială prin cei mai buni reprezentanți ai săi și în frunte cu Uniunea Sovietică, cere încetarea sălbatecii terori exercitată de monarho-fasciștii susținuți de către imperialiștii anglo-americiani“.

Citând apoi extrase din mesajul Guvernului Democrat Provisoriu, Vera Iber spune:

„Citind aceste cuvinte, te gândești la antica zeiță Themis, reprezentată legată la ochi: O vezi urmărind toate ședințele Comisiei Politice a ONU-lui și închizând ochii în fața îngrozitoarelor crime ale monarho-fasciștilor. Totuși, mai

există și o altă zeiță: Nemesis, zeita răzbunării. Cu mâi de ochi, aceasta trăește în poporul grec care iubește libertatea și pedesește pe

Celor 17 condamnați la moarte din temnița dela Egina.

Salut vouă, vulturi ai azurului,
Cununi ale libertății,
Vouă întâilor viteji ai pantizanalului,

Ultime raze aurii de stele,
Vouă cari prin timp
Și prin râuri de sânge

Ați egalat în vitejie
Pe toți Colocotronii noștri.
Clopotele libertății,
Clopote ce sună răzbunarea,
Din minut în an vor striga:
Aurora așteaptă pentru a apare,
Amurgurile cari suntem noi,
Șaptesprezece amurguri în lanțuri.

F. ASTERIS

Condamnat la moarte din temnița dela Egina

criminali. Grecia trebuie liberată de tragedia care întunecă cerul sub care trăește un popor eroic, vrednic și îndrăgostit de libertate“.

Salvarea patrioților greci, o chestiune de onoare pentru toate popoarele de pe glob

Postul de radio Moscova a transmis la 2 Noembrie articolul pe care-l redăm mai jos, publicat în ziarul „Komsolskaia Pravda“:

„Grecia! care om îți poate auzi numele fără a se simți mișcat? Când soldatul sovietic sfărma porțile lagărului dela Maidanek, oamenii nu-și puteau închipui că atrocitățile lagărelor hitleriste aveau în curând să renască.

Fascismul a găsit refugiu în Grecia. Secura călăilor cade asupra patrioților greci. 25.000 tineri sunt torturați în lagărul dela Macronisos.

Astăzi, în fața ochilor întregii omeniri, sunt comise cele mai mârșave crime. Pretutindeni răsună focuri de armă, satele ard, sângele victimelor înroșește zidurile celulelor din temnițe.

In ciuda teroarei de neînchipuit; lupta poporului grec continuă

Sub titlul: „Lupta poporului grec continuă“, ziarul Partidului Muncitoresc Ungar „Szabad-Nep“ a pu-

blicat următorul articol cu prilejul proclamației Guvernului Democrat Provisoriu al Greciei.

După o scurtă privire asupra modului cum a început intervenția anglo-americană în Grecia, acesta continuă:

„In ciuda terorii de neînchipuit și a cheltuelilor de milioane de dolari, intervenția imperialistă n'a reușit să-și ajungă scopul. Generalul Van Fleet, comandantul forțelor americane în Grecia trebuie să se convingă că este cu neputință întărirea guvernului reacționar din Grecia până la punctul de a putea utiliza această țară ca o rezervă a imperialismului și ca o bază militară împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară. Timp de mai mulți ani, poporul grec a barat drumul cotropitorilor. El a dovedit astfel că armele imperialiste sunt neputincioase de a opri mersul înainte al evoluției istoriei. Partidul Comunist Grec care conduce această luptă, a reușit nu numai să dea un rezultat decisiv, dar încă, a găsit mijlocul de a birui deviațiile ideologice cari s'au semnalat în rândurile sale și de a lua inițiativa constituirii Guvernului Democrat și al Armatei Democratice a Greciei. Luptând împotriva forțelor imperialiste cu mult suferință, poporul grec a reușit să-și formeze o armată regulată organizată în mersul luptei sale. Eminentele rezultate ale acestei rezistențe eroice au provocat admirația tuturor popoarelor pacifice din lume.

In lumea întreagă, oamenii cari iubesc pacea își dau seama de însemnătatea lecției pe care apărătorii greci ai Libertății au dat-o imperialiștilor.

Tocmai acestei rezistențe eficace a poporului grec se datorește în mare parte, faptul că imperialiștii n'au reușit realizarea planurilor rășoanice“.

Și articolul subliniază mai departe:

„Dacă toate popoarele trebuiesc să-i fie recunoscătoare pentru libertate, clasa muncitoare din Republica Populară Ungară îi este cu osebire recunoscătoare. Reconstrucția noastră pașnică a putut lua avânt datorită faptului că armatele imperialiste s'au lovit de eroica rezistență a Greciei. Cei mai buni fii ai poporului grec știau din primele clipe ale luptei că ei se bat nu numai pentru pacea și libertate-

URGIA TERORISTA...

tea patriei lor, dar deasemeni, pentru pacea și libertatea tuturor popoarelor. Pentru reușirea acestui scop nobil, ei au luptat pentru pace”.

Apoi articolul analizează sensul profund al mesajului. Guvernului Democrat Provizoriu, ca și rolul perfid al clicei lui Tito care a lovit din spate mișcarea democratică a poporului grec, și conchide:

„Uniunea Sovietică, ce în toate

chestiunile apără cauza păcii, continuă străduințele pentru a se da chestiunii grecești o rezolvare pacifică. Reușita acestor eforturi depinde de atitudinea reprezentanților forțelor imperialiste. Inșă acești domni trebuie să știe, că orice ar decide ei, poporul grec are sprijinul întregii omeniri democratice în frunte cu Uniunea Sovietică și că Armata Democrată doar a pus arma la picior”.

moarte. În aceeași zi, tribunalul militar din localitatea Cozani a condamnat la moarte 4 patrioți. La 12 Octombrie, două condamnări la moarte la Pireu. În aceeași zi, alte 4 condamnări în orașul Lamia. Între 24 și 30 Octombrie, au fost condamnați la moarte alți 30 patrioți.

La 27 Octombrie tribunalul militar din Pireu a condamnat la moarte 8 patrioți printre cari 4 femei. La 31 Octombrie 28 condamnări la moarte în localitatea Volos.

La 2 Noembrie, 19 condamnări la moarte. La 4 Noembrie la Patras a fost condamnat la moarte un patriot. La 18 Noembrie au fost trimiși în fața tribunalului militar din Atena 7 patrioți. Adică, în cursul ultimei luni, au fost condamnați la moarte în total, 110 patrioți.

Viața doctorului Siganos în primejdie

La 17 Octombrie a fost condamnat la moarte la Cane, doctorul Manolis Siganos, întemnițat de mai multe luni. În tot acest timp călăii populației din Creta au torurat în mod sălbatec pe acest erou al poporului grec. Nereușind a-l face să se plece, aceștia l-au deferit Curții Marțiale.

Doctorul Siganos, eminent om de știință din Atena, și-a consacrat viața încă din prima tinerețe, cauzei poporului grec. După ce l-au închis în temnițele dela Akronopli în timpul dictaturii lui Metaxas, trădătorii din Atena l-au livrat naziștilor. Inșă cu ajutorul ELAS-ului Siganos a reușit să evadeze împreună cu alți tovarăși din închisoarea Sotiria, luând îndată parte în rezistență. Apoi intră în ELAS, luptă neobosit și în curând este promovât brigadier al armatei de eliberare a orașului Atena. Numele său este strâns legat de rezistența poporului din Atena, care-l vedește ca pe unul din cei mai buni fii ai săi. În iarna 1943—1944 este arestat de trădătorii batalioanelor de Siguranță și predat Gestapoului. A fost sălbatec torturat atât de cei dela SS, cât și de agenții lor greci și mai ales de căpitanul Papaianopol, pe atunci comandant al acestor batalioane trădătoare, astăzi ofițer superior al armatei monarho-fasciste. Înă dragostea sa față de cauza poporului este atât de mare, încât reușește nu numai să reziste torturilor, dar chiar să evadeze pentru a doua oară și să reia lupta. Felul în care a reușit să evadeze circula în anii acetia ai ocupației din gură în

gură, provocând admirația tuturor. Bolnav, cu trupul purtând urmele torturilor suferite, slăbit de febră, își trecea nopțile săpând cu lunghiile zidul celulei sale. După 55

Tribunalul militar din Volos a condamnat la moarte 28 patrioți, dintre cari 15 femei și 13 bărbați, sub acuzația că luau parte în mișcarea democratică.

zile de străduințe, gaura deveni destul de mare pentru a-i permite să treacă, să-și redobândească libertatea și să-și reia funcția în ELAS.

După eliberare a fost numit secretar particular al ministrului de atunci, Ianis Zevgos.

Acest erou întrușipează vrednicia și vitejia legendară a crețanilor pe cari monarho-fasciștii îi trimit acum în fața plutoanelor de execuție.

Inșă popoarele din lumea întreagă, oamenii de știință și intelectualii nu vor permite ca această crimă să aibe loc. Prin cereri și proteste la ONU, la Ambasadele Statelor Unite a Angliei, și guvernul din Atena, ele vor face tot ceea ce este cu putință pentru a salva viața lui Manolis Siganos, eroul național al poporului grec.

Condamnările la moarte și arestările în massă pe luna Octombrie și începutul lunii Noembrie

Dăm mai jos date în legătură cu condamnările la moarte și arestările cetățenilor democrați în cursul lunii Octombrie și începutul lui Noembrie, transmise de postul de radio Grecia Liberă.

La 5 Octombrie, la Salonic au fost condamnați la moarte 3 patrioți printre cari și o femeie. La 10 Octombrie la Atena a avut loc o condamnare la moarte. La 11 Octombrie la Pireu o condamnare la

ARESTĂRI IN MASSĂ

Statul Major monarho-fascist continuă arestările în massă în toate regiunile țării. Zilnic sunt anunțate noi și noi arestări de membrii ai familiilor partizanilor.

La 4 Octombrie în regiunea Thesalia, au fost arestate 17 persoane. La 5 Octombrie la Chisavo au fost arestate alte 17 persoane. La 7 Octombrie în orașul Larissa au avut loc 25 arestări. La 9 Octombrie, în regiunea Macedonia, 6 arestări. La 10 Octombrie, la Chisavo au fost arestați 7 cetățeni democrați. La 11 Octombrie în aceeași regiune, au fost arestați 17 membrii din familiile partizanilor. La 12 Octombrie, iarăși la Chisavo au avut loc alte 5 arestări.

La 13 Octombrie în orașul Larissa au fost arestate 4 persoane. La 20 Octombrie la Xiniada au fost arestați 3 cetățeni. În aceeași zi în orașul Larissa, alți 7. La 22 Octombrie, în regiunea Macedonia, 16 arestări de femei și copii. La 23 Octombrie, în aceeași regiune, 17 arestări.

La 24 Octombrie, în orașul Larissa, 22 arestări, în aceeași zi la Trikala, 23 arestări.

La 25 Octombrie în localitatea Chisavo, 8 arestări de femei și copii. La 26 Octombrie, în Macedonia, 7 arestări. La 27 Octombrie, în localitatea Chisavo, 17 arestări de membrii de familie ai partizanilor.

Astfel în luna Octombrie, conform datelor necomplete, transmise dela Atena, arestările cetățenilor democrați pașnici și a rudelor partizanilor ajuns la cifra de 232 de persoane.

Activitatea Armatei Democrate

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democrate împotriva armatei mercenare a lui Truman:

REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE—TRACIA.

În ziua de 16 Octombrie grupuri ale Comisarului Politic din Comotini au distrus 20 stâlpi telefonici și au strâns 5.000 metri cablu. La 27 Octombrie, alt grup al aceluiași Comisar Politic a aruncat în aer o mașină militară pe șoseaua Caridia-Comotini. La 18 Octombrie, grupuri ale Comisarului Politic din Comotini au atacat dela mică distanță cu arme pantzer și grenade, o unitate dușmană în satul Nimfea. Aceleași grupuri și în aceeași zi, au distrus 15.000 metri de linie telefonică.

La 20 Octombrie, grupuri de diversiune ale A. D. au aruncat în aer o mașină militară pe șoseaua Nimfea-Comotini. Pierderile dușmanului au fost de 7 morți și 5 răniți.

La 25 Octombrie, un grup al Comisarului Politic din Comotini a aruncat în aer o mașină militară pe șoseaua Caridia-Comotini. Mașina a fost complet distrusă.

La 23 Octombrie, o unitate partizană a A. D. a pătruns în satul Omilio Comotini, fiind primită cu entuziasm de către locuitorii cari le-a oferit alimente și îmbrăcăminte. Luptătorii A. D. au plecat după ce au vorbit locuitorilor și au împărțit material de lămurire.

La 24 Octombrie, o unitate ușoară a A. D. a atacat o unitate dușmană care se mișca pe șoseaua Nimfea-Comotini. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și un număr neverificat de răniți. O unitate dușmană pornită pentru întăriri, a fost lovită de alte unități ale A. D. În continuare dușmanul a mișcat alte forțe din Comotini-Semeletsa, cari însă au fost atacate de unitățile A. D. Lupta a durat o oră și jumătate.

La 20 Octombrie, prin mine așezate de un grup de luptători ai Armatei Democrate în regiunea Duplap-Han, a fost ucis un may.

La 30 Octombrie, prin mine așezate de aceeași unitate în regiunea Oren, au fost aruncați în aer 3 monarho-fasciști înarmați. În aceeași zi, prin mine așezate de aceeași unitate, a fost aruncat în aer un autocamion militar pe șoseaua Oren, dușmanul având pierderi cari nu au fost verificate. Soldații cari procedau la strângerea mortilor și răniților, precum și a stăramăturilor autocamionului, au căzut pe o altă mină ce fusese așezată lângă cea dintâi.

La 27 Octombrie, prin mine așezate de aceeași unitate au fost aruncați în aer alți may.

La 2 Noembrie, alt grup al Armatei Democrate în mișcarea sa dela Haido spre Ghibla, a înfruntat și răsturnat o ambuscadă dușmană.

La 28 Octombrie, prin mine așe-

zate de luptătorii comisariatului politic din orașul Comotini, a fost aruncată în aer pe șoseaua Bacazi-Comotini, o mașină militară. Pierderile dușmanului au fost de 9 morți și 11 răniți. După aceasta, au fost trase multe focuri de pe înălțimile dinprejur ocupate de dușman. În după amiaza aceleiași zile, o altă unitate a Armatei Democrate a efectuat dela mică distanță o ciocnire pe înălțimea Buzala. Pierderile dușmanului nu au fost verificate.

La 5 Noembrie, prin mine așezate de o unitate a Armatei Democrate pe linia ferată dintre Crini și Paranești, a fost aruncat în aer trenul Salonic-Alexandropole. A fost distrusă locomotiva și trei vagoane. Înapoere, unitatea Armatei Democrate a strâns 3.000 m. cablu pe șoseaua ce duce spre Haido, și a efectuat o ciocnire pe înălțimea Haido.

La 6 Noembrie, o coloană dușmană în mișcare către principala înălțime Haido și Comofito, a căzut într'un câmp minat de aceeași unitate a Armatei Democrate, suferind pierderi.

La 21 Octombrie prin mine așezate de un grup al Comisarului Politic din Drama pe șoseaua națională Drama-Milopetres, a fost aruncată în aer o mașină a monarho-fasciștilor. La aceeași oră, un grup al A. D. a pătruns în satul Milopetres, unde se găseau mayzi și a împărțit material de lămurire. Populația i-a primit cu mare entuziasm și le-a oferit alimente.

La 21 Octombrie, prin mine așezate de același grup pe șoseaua Papades-Scaloti, a fost aruncată în aer o mașină dușmană, dușmanul suferind pierderi de 10 morți și răniți.

La 17 Octombrie, prin mine așezate de luptătorii Comisarului Politic din Sufli, între Sufli și Ghelmosio, a fost aruncată în aer o mașină militară plină cu armată. Pierderile dușmanului a fost de 2 morți și 1 rănit.

La 22 Octombrie, prin mine așezate de același grup lângă satul Dardia, a fost ucis un may.

REGIUNEA MACEDONIEI OCCIDENTALE

La 15 Octombrie, un pluton dușman care se mișca din Psilorahi către Elefterohori, a căzut într'un câmp minat de A. D. și în același timp a fost atacat de o unitate a A. D. Plutonul s'a împrăștiat. Au rămas pe loc 10 morți și 4 răniți ai dușmanului. La 27 Octombrie, o companie dușmană a căzut într'un câmp minat de A. D. în afara satului Antrakia. Pierderile verificate ale dușmanului au fost de 8 morți și 3 răniți. O unitate ușoară a A. D. a atacat prin surprindere o companie în-

dușmană în mișcare, în regiunea Costanohori.

Grupuri de diversiune ale A. D. au aruncat în aer o mașină militară pe șoseaua Vatohori Florina, între Cotă Vatohori.

La 29 Octombrie, o unitate ușoară a Armatei Democrate a lovit prin ambuscadă o formațiune dușmană care s'a mișcat în recunoaștere în regiunea Costanohori, provocându-i pierderi.

La 2 Noembrie, luptători ai Armatei Democrate au aruncat în aer pe șoseaua Pendalofo-Tsotili, un autocamion de 3 tone și o motocicletă. Pierderile dușmanului au fost de 4 morți și răniți.

REGIUNEA HALCIDICA

La 8 Octombrie unități ale A. D. au pătruns și pus stăpânire pe satul Mesocopi, răsturnând o formațiune de 30 jandarmi și 90 soldați monarho-fasciști care s'a împrăștiat. Pierderile dușmanului au fost de 11 morți și 19 răniți. Locuitorii satului au primit cu entuziasm pe luptătorii A. D. oferindu-le alimente și îmbrăcăminte.

La 8 Octombrie seara, o unitate a A. D. a pătruns în satul Caravoto a vorbit populației și a împărțit material de lămurire. Înapoere a atacat și împrăștiat un grup dușman în aceeași regiune.

Între 10 și 23 Octombrie, unități ușoare ale A. D. au lovit în repetate rânduri unități dușmane la Varva și Cavo, provocând dușmanului pierderi de 9 răniți și 7 morți.

La 23 Octombrie, pe șoseaua Megali Panaghia-Arnea a fost aruncată în aer o mașină militară plină cu armată. În aceeași zi grupuri ale A. D. au apărut pe câmpia Nea Ahladitsa și au vorbit populației.

Dela 10 Octombrie până la 8 Noembrie dușmanul a căzut într'un câmp minat de luptătorii A. D. în localitățile Varvara și Cavo. Pierderile dușmanului au fost de 20 morți și 28 răniți.

REGIUNEA EUBEÛA

Dușmanul continuă operațiunile sale în regiunea Eubea cu totalul forțelor sale de vânători de munte.

Monarho-fasciștii, neputând obține nici un rezultat în interval de 55 zile, împotriva unităților eroice ale A. D., isbucnesc împotriva populației pașnice, prin torturi și întemnițări în lagăre de concentrare.

Noul val de greve din Grecia monarho-fascistă

(Urmare din pag. 1-a)

Abia la 3—4 luni de zile, după succesul lor dela Grammos, și fără devine din nou teatrul unor ciocniri politice. Chestiunea este clară.

Din clipa trădării lui Tito a devenit limpede că Armata Democrată a Greciei trebuia să se retragă în mod provizoriu, iar muncitorii și în general toți oamenii muncii cari așteptau victoria Armatei Democratice pentru rezolvarea tuturor problemelor lor, sunt astăzi din nou nevoiți de a lupta cu arma grevei pentru pâinea lor, pentru viața copiilor lor. Doar forma de luptă s'a schimbat. Problema continuă să persiste pentru poporul căruia i-e foame. Rezolvarea definitivă a fost amânată în mod provizoriu, însă lupta pentru viață nu poate înceta. Și câtă vreme există regimul monarho-fascist și dominația americană, oamenii muncii vor fi totdeauna nevoiți să-și apere pâinea cu dinții.

Muncitorimea din țară dă din nou pilda, constituindu-se îndrumătorul pentru toți oamenii muncii, țărani, meseriași, cei isgoniți din casele lor, mobilizații victimele războiului, toată sărăcimea dela orașe și sate. Luptele economice, grevele, constituiesc și acestea un război. Iar muncitorii și funcționarii trebuie să lupte având o perspectivă politică limpede, cu o bună organizare și cu iscusință grevistă, pentru a învinge piedicile și greutățile, biruind pe dușman.

1. Este nevoie de o perspectivă politică clară, deoarece atunci când muncitorii și funcționarii aflați în grevă, știu că în fața lor au dominația americană și regimul monarho-fascist și că luptă pentru pâine, ei știu deasemeni că trebuie să-și învingă pe aceștia. Ei trebuie deasemeni să știe că exploatații lor vor lua toate măsurile de presiune, că vor interzice grevele, vor aplica teroarea cea mai cruntă, vor lua grevele ca un pretext, așa după cum a făcut și Metaxas, pentru a instaura dictatura fascistă militară cu Papagos.

Regimul monarho-fascist nu vrea pace în Grecia, motiv pentru care nu vrea încetarea războiului și vrea să înăbușe orice mișcare a oamenilor muncii pentru ameliorarea situației lor.

Concluzia ce trebuie trasă de aici este că, grevele economice sunt o armă, un mijloc de luptă, — însă nu unicul, — și nici cel care dă rezultatul definitiv. Grevele economice sunt numai o treantă în scara luptelor oamenilor muncii întregului popor pentru pâinea sa, pentru libertate, democrație și independență. Deci, dacă vor să trăiască liberi, trebuie ca lupta lor s'o ridice mercur spre mobilizări mai generale, spre grevele politice de masă, spre lupta politică fățișă împotriva exploatații și presiunii, ajungând până la lupta pentru țelurile pe cari le urmărește Armata Democrată.

2. Este nevoie de o bună organizare. Inscăunații fasciști au o sarcină, aceea de a vinde pe muncitori și de a înăbuși luptele lor. Concluzia este că numai atunci când vor goni pe trădători și vor avea puternice organizații sindicale, își vor putea revendica dreptul.

3. Este nevoie de o tactică grevistă de clasă în baza frontului unic, în uzină, în întreprindere, în birou, în profesiune, precum și organe de îndrumare, comitete de grevă formate din cei mai conștienți și curajoși luptători pe cari îi aleg muncitorii și funcționarii cari luptă. În greve sunt necesare, gărzi greviste și de autoapărare împotri-

va spărgătorilor de greve și agenților poliției.

Numai astfel muncitorii și funcționarii vor înfrunta pe dușman, vor obține dreptul lor și vor merge hotărâtor înainte, în lupta pentru revendicările lor politice și economice.

Când trăia Paparigas și conducea Confederația Generală a Muncii, când trăia Dimitriu și conducea centrul muncitoresc din Pireu, atunci sindicatele erau conduse de comuniști, iar muncitorii și funcționarii trăiau mai bine și luptau cu speranță pentru viitor. Pentru a înăbuși această speranță monarho-fasciștii au ucis pe Paparigas, au executat pe Dimitriu și mii de alți muncitori și funcționari comuniști, pe Demosthene Gheorghiu și atâtea alții. Pentru aceeaș cauză și-a dat viața Nicos Arambadzis și alte mii de luptători. Pentru aceeaș nădejde, pentru acelaș ideal a luptat și luptă Armata Democrată.

O nouă vijelie socială sgudue Grecia monarho-fascistă. Comuniștii și luptătorii revoluționarii au o datorie: Acea de a fi pretutindeni și totdeauna în fruntea tuturor luptelor și a tuturor organizațiilor muncitorești și ale poporului muncitor, în lupta de la cea mai simplă, până la cea mai superioară formă, pentru pâine și libertate.

Grady și Papagos, n'au decât să trâmbețeze, victoria însă va fi a poporului!

Regimul dela Atena copleșit de probleme

(Urmare din pagina 3-a)

salariilor la costul vieții și pentru a-și apăra drepturile la viață împotriva banditismului oligarhiei plutocratice. Până și profesorii Invățământului Secundar se văd obligați de a face grevă, pentru a reclama o ameliorare a situației devenită insuportabilă:

În ciuda faptului că libertățile sindicale sunt de multă vreme desființate de Statul din Atena și că în conducerea sindicatelor muncitorești se află persoane desemnate de guvern, cari n'au nimic a face cu interesele clasei muncitoare, muncitorii și funcționarii tuturor ramurilor de activitate se pregătesc să declare greva generală.

Față de problema salariilor, care cupă însăși reprezentanții guvernului n'au putere de cumpărare decât de 50 la sută față de cele de dinainte de război, guvernul din Atena face pe surdul, sau în cel mai bun

caz, face promisiuni pe cari nu înțelege deloc să le respecte.

În cea ce privește problemele de ordin social, și mai ales cele cari izvoresc din războiul civil, guvernul din Atena arată aceeaș crasă insensibilitate ca și față de celelalte probleme.

Însă nici nu putea fi altfel. Un regim care este clădit pe bombe și bani străini, care se menține la putere prin teroare și represiune sângeroasă, care a vândut patronilor săi străini suveranitatea nației și toate bogățiile țării, care este mântuit în toate acțiunile și în toate intențiile sale de ura față de popor, un asemenea regim se poate interesa în mod sincer de bunăstarea acestui popor?

Valul de nemulțumire și revoltă a masele populare crește mereu și nu va întârzia să măture acest regim de teroare, de sânge și suferințe, regim care nu se ține pe picioare decât datorită cărjelor imperialismului anglo-american.

Situația insuportabilă a populației din Grecia, mărturisită de însăși presa monarho-fascistă

Din 1945 până în anul financiar 1948—1948, imperialiștii americani au cheltuit în Grecia 1.700.000 dolari. Rezultatul? Foamete și mizerie pentru poporul grec. Situația este atât de tragică, încât până și ziarele monarho-fasciste se văd silită de a vorbi despre ea.

„Elefteria” scrie în editorialul din 14-9-49:

„Chiar și înainte de război, problema socială în Grecia era acută.

Venitul național pe cap de persoană era foarte scăzut. Grecia se situa în locul al treisprezecelea printre națiunile europene. Media zilnică a calorilor pe cari le consuma poporul grec era inferioară celei normale, țara noastră ocupând locul al doilea în acest domeniu.

Astăzi, două cincimi din populația totală a Greciei se află, din multe motive, afară din procesul de producție, având nevoie de protecția Statului și constituind o imensă armată de nevoiași și demosteniși ai soartei.

Cifrele în legătură cu aceasta sunt îngrozitoare. Numărul celor ce trăesc în mizerie, adică al celor cari au un venit lunar mai mic de 50.000 drahme se ridică la 1.040.000 oameni. Numărul victimelor partizanilor oscilează în jurul a 700.000. (N. Red. este vorba de țăranii evacuați cu forța din satele lor de către monarho-fasciști, pentru a face vid în jurul Armatei Democratice). Organii de război cari au nevoie de protecție, se socotesc la 340.000. Membrii familiilor celor mobilizați, cari primesc o pensie, se ridică la peste 700.000. Și în ciuda mobilizării, numărul șomerilor nu este mai mic de 200.000. În total, 3.000.000 oameni dintr-o populație totală de 7.500.000, trăesc în lipsuri grele“.

Și ziarul conchide:

„In nici o societate nu va putea fi văzută 1/7 din populație care să fie reprezentată în mod normal de către cei cari nu a-șung să-și cumpere nici măcar o jumătate oka de pâine pe zi. Aceasta exprimă slăbiciunea morală a economiei grecești...“

Astăzi în Grecia mizeria este foarte mare. Ea a depășit de mult, atât din punct de vedere al adâncimii, cât și al întinderii, nu numai limitele obișnuite, dar cele social suportabile“.

La sfârșit, ziarul monarho-fascist sună alarma, deoarece, așa după cum spune, „nu se poate concepe o națiune din care două cincimi să moară de foamete“.

Ziarul monarho-fascist „Vradini“ din 27.8.49 publică raportul Comisiei

de anchetă, instituită de Misiunea Americană în Grecia sub direcția șefului secțiunii sale muncitorești, Allan Strone și în colaborare cu biroul de statistică și cercetări al Ministerului Muncii. Raportul se referă la condițiile de viață ale familiilor muncitorilor din Atena, Pireu, Salonic, Patras, Volos, Heraclion (Crêta):

„Din tabloul respectiv aflat în raport, reese că 35% din familiile muncitorilor locuiesc în clădiri suportabile și în condițiuni relativ mediocre, 40% în locuințe extrem de sărăcioase și insalubre, iar 25% în locuințe ce pot fi calificate de bune. Se mai spune în acest raport că familii cari locuiesc în grote cari al fost săpate dincolo de zidurile orașelor către anul 1200 înainte de Hristos.

Aceste grote sunt lipsite de ferestre, de pardoseală, iar în locul paturilor sunt folosite blocuri de piatră. Întrunele cazuri o familie compusă din 5 membrii locuiește cu alte mai multe familii în vechi cantonamente militare. Fiecare familie are o așa zisă cameră, ai cărei pereți erau înlocuiți cu carton gros.

Americanii și ai noștri cari au procedat la anchetă, au constatat că 90% din cazurile cari au fost examinate, condițiile de igienă sunt departe de a fi satisfăcătoare“.

În cea ce privește hrana muncitorimii grecești din Grecia marshallizată, iată ce spune raportul:

„Însfârșit, o analiză a menului unei familii muncitorești obișnuite, ne arată că, carnea este consumată numai de 10%, peștele (de diverse specii) de 13% maximum, la masa principală. Locul principal în menu-ul lunar îl ocupă legumele uscate și verzi. Orezul este rar. Mai sunt însfârșit familii muncitorești cari n'au mâncat carne de peste trei luni.

Concluzia ce reese, este că c.uz. mai mare parte a familiilor muncitorești sunt subalimentate și trăesc în condițiuni primejdios de insalubre“, sfârșește raportul Comisiei americane.

Se poate deci concepe care este situația reală, atunci când americanii însuși sunt constrânși de a revela cele de mai sus.

„Un regim de structură colonială“

Iată tabloul realității din Grecia marshallizată, publicat de ziarul monarho-fascist „Elefteria“ din 18 Septembrie 1949:

„Astfel, încetul cu încetul în Grecia s'a constituit un regim de structură colonială. Pe de o parte, o infimă minoritate realizând profituri vertiginose și bucurându-se de un nivel de viață pe care clasele privilegiate din nici o altă țară europeană nu l-au cunoscut, iar de cealaltă parte masa imensă a poporului din

care 40 la sută trăește cu 25 mii drahme pe zi, 5 la sută fiind în mod permanent subalimentată... Materialmente, poporul este extenuat, iar aparatul de Stat corupt.

În mod sincer, nu ne putem decât inclina în fața acestei brutale mărturisiri, deși incomplete, deoarece ea nu îndrăznește să explice motivele cari au provocat această stare de lucruri și a denunța pe vinovați.

Se pregătește o nouă parodie de alegeri

Postul de radio Atena a transmis că după sosirea la Atena a vicepreședinților guvernului monarho-fascist, Tsaldaris și Venizelos, se va discuta și chestiunea „grabniciei efectuării de alegeri“. Cu cele zeci de mii de exilați și internați, cu tribunalele militare în plină activitate, cu sutele de mii de țărani isgoniți cu forța din casele lor, cu cele 300 de mii de mobilizați, aceste alegeri nu vor constitui altceva decât o și mai oribilă parodie ca cea din Martie 1946 și nu vor

da altă rezolvare. Dimpotrivă, vor accentua încă și mai mult tragedia de astăzi a Greciei.

Alegeri în Grecia, da. Însă alegeri cu adevărat libere, cu garanții internaționale și interne, așa cum a propus Uniunea Sovietică. Iată de ce are nevoie această țară eroică. Restul sunt flecăreli cari au de scop să înșele pe naivi și numai la înșește nu vor duce. Ele nu vor fi recunoscute de către opinia publică, ca alegeri cari vor exprima voința poporului grec.